
ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА - 2024 г. 
Фондация „Ани и Явор: Ключът е любовта“ 

 

Увод 
Фондация „Ани и Явор: Ключът е любовта“ е учредена през март 2024 г. и е вписана 
в Регистъра на юридическите лица с нестопанска цел към Агенция по вписванията с 
ЕИК 207761394. 

Фондацията е създадена в памет на Ани и Явор (Анна-Мария Малчева и Явор 
Стоянов), чийто живот бе отнет на 08.05.2023 г. докато пресичаха на пешеходна 
пътека на бул. „Сливница“, гр. София. 

Каузата на фондацията е да работим за формиране на отговорно и безопасно 
поведение на пътя и да продължим наследството на Ани и Явор чрез подкрепа на 
млади творци, както и да реализираме културни и образователни инициативи с 
обществено значение. 

Настоящият отчет представя основните дейности, инициативи и резултати от 
работата на фондацията през първата година от нейното съществуване - 2024 г. 

 

Управление и екип 
Фондация „Ани и Явор: Ключът е любовта“ се управлява от учредителя и 
председателя на Управителния съвет. През 2024 г. дейността на фондацията се 
реализира изцяло с подкрепата на доброволци и съмишленици, без възнаграждения 
и административни разходи за персонал.  

Управителен съвет: 
Десислава Малчева - Председател на фондацията и председател на Управителния 
съвет 

Марина Малчева - Член на Управителния съвет 

адв. Бонка Йочева -  Член на Управителния съвет 

Екип и консултанти (доброволно участие): 
Паолина Иванова - Консултант „PR и комуникации“  

Дениза Павлова - Консултант „Изкуство“ 

Йордан Йорданов - Счетоводител 

Карина Попова - Консултант „Реализиране на изложби“ (до 30 септември 2024 г.) 

Петър Будинов  



Росица Карапетрова 
 
Анна Стоянова - Почетен член 

Основни направления на дейност през 2024 г. 
Памет, изкуство и подкрепа за млади творци 
През 2024 г. фондацията реализира серия от културни и благотворителни 
инициативи, насочени към съхраняване паметта на Ани и Явор, насърчаване на 
обществен диалог в сферата на безопасността на движението по пътищата и 
подкрепа на млади творци чрез изкуството. Като част от тази дейност беше обявен и 
първият конкурс за рисунка „Шофирай със сърце и разум“, част от обявената 
едноименната кампания на фондацията. 

Сред реализираните събития през годината са: 

​​ Официално обявяване на фондацията пред обществеността - 16.04.2024 
г.:  

По време на официалното откриване на първата изложба в памет и с творби 
на Ани и Явор - „Ключът е любовта: Светът през очите на Ани и Явор“, 
представена в галерия на открито в Градската градина пред Народен театър 
„Иван Вазов“, гр. София, реализирана с подкрепата на Столична община. 

​​ Първо благотворително събитие: 

Откриване на благотворителна изложба с непоказвани творби на Ани и Явор - 
„Ключът е любовта: Отвъд видимото“, в Галерия Vivacom Art Hall, гр. София. 

Цели на изложбата: възможност за повече хора да се докоснат до Ани и Явор 
чрез тяхното изкуство; събиране на средства за подпомагане дейността на 
фондацията чрез дарения; повишаване на обществената осведоменост за 
каузите и целите на фондацията; обявяване на кампанията „Шофирай със 
сърце и разум“ - кауза на фондацията, насочена към насърчаване на личната 
отговорност и формиране на безопасно и съзнателно поведение на пътя. 

​​ Откриване на Алея и постоянна Галерия на открито „Ани и Явор“ в парк 
„Света Троица“, гр. София, с което бе осъществена една от целите на 
фондацията. Тази инициатива беше реализирана с подкрепата на Столична 
община, Столичния общински съвет, Дирекция „Култура“ на Столична община 
и Столична община - район „Илинден“. 

По време на откриването беше проведено и събитие по пътна безопасност с 
осъществяване на образователни и интерактивни дейности, посветени на 
пътната безопасност, насочени към деца и младежи, също част от кампанията 
„Шофирай със сърце и разум“. Посетителите участваха в образователни игри, 
изпробваха алкоочила за симулация на влиянието на алкохола върху 
координацията, редиха пъзели и рисуваха на теми, свързани с безопасността 
на движението и темата „Ключът е любовта“. 



​​ През 2024 г. фондацията обяви конкурс за рисунка „Шофирай със сърце и 
разум“ за участници на възраст от 15 до 24 години, насочен към ангажиране 
на младите хора с темата за отговорното поведение на пътя и осъзнаване на 
рисковете при неразумно шофиране. Финалистите на конкурса ще бъдат 
представени в специална изложба в Галерията на открито „Ани и Явор“ в 
София, с откриване, планирано за 5 април 2025 г., като творбите им ще се 
превърнат в глас и обществен апел на едноименната кампания.  

​​ Откриване на благотворителната изложба с творби на Ани и Явор 
„Ключът е любовта: Отвъд видимото“ в Бургас, реализирана в 
партньорство с Регионална библиотека „Пейо Яворов“- гр. Бургас. 

​​ Участие в събитие на Държавна агенция „Безопасност на движението по 
пътищата“, посветено на Националния ден на безопасността на движението 
по пътищата. 

Пътна безопасност 
Пътната безопасност беше едно от водещите направления в дейността на 
фондацията през 2024 г. Фондацията активно участва в срещи, дискусии и 
инициативи, насочени към превенция на пътнотранспортните произшествия и 
повишаване на безопасността на движението по пътищата. 

През годината фондацията: 

​​ се включи в публични инициативи, свързани с пътната безопасност; 

​​ участва в обществени дискусии, срещи с институции и граждански прояви; 

​​ изрази позиции и подкрепи инициативи, насочени към подобряване на 
нормативната и институционалната рамка в областта на пътната безопасност; 

​​ беше поканена като партньор от Държавна агенция „Безопасност на 
движението по пътищата“ и взе участие в отбелязването на Националния ден 
на безопасността на движението по пътищата. 

Дейността в това направление беше насочена към насърчаване на отговорното 
поведение на пътя, ангажиране на обществото и активен диалог с институциите във 
връзка с неотложната необходимост от устойчиви и дългосрочни мерки за 
повишаване на безопасността на движението по пътищата. 

Като важен приоритет в своята дейност през 2024 г., в памет на Анна-Мария Малчева 
и Явор Стоянов, чиито животи бяха отнети от млад и неопитен водач на 18 години, 
фондацията постави фокус върху подобряване на обучението на новите водачи на 
моторни превозни средства и въвеждането на по-строг и ефективен контрол в този 
процес.  

През отчетния период фондацията инициира и участва в редица срещи и работни 
формати с неправителствени организации, сред които Инициативен комитет „Заедно 
срещу безумията по пътищата“, фондация „Стефан Стефанов“, както и с 



представители на Асоциацията за квалификация на автомобилистите в България 
(АКАБ) и Българска асоциация на пострадали при катастрофи (БАЗК). 

В рамките на тази дейност бяха формулирани и защитавани предложения за 
въвеждане на електронен и GPS контрол в обучението по кормуване, с цел 
гарантиране на реалното и пълноценно преминаване през всички задължителни 
елементи от обучението на новите водачи, включително в тъмната част на 
денонощието, извънградско и магистрално шофиране. Фондацията последователно 
изрази позиция в подкрепа на безкомпромисно обучение и изпитни процедури, които 
да гарантират, че на пътя излизат подготвени и отговорни водачи. 

Допълнително бе поставен акцент върху необходимостта от въвеждане на 
последващо градуирано лицензиране на новите водачи през първите години от 
придобиване на свидетелство за управление, както и върху необходимостта за 
допълнително обучение, насочено към управление на риска на пътя. 

През 2024 г. председателят на фондацията взе участие в последователни работни 
срещи и експертни дискусии с представители на Държавна агенция „Безопасност на 
движението по пътищата“ и Министерството на транспорта и съобщенията, както и в 
изготвянето на становища, свързани с подготвяни нормативни промени в областта на 
обучението на новите водачи. 

 

Партньори, съмишленици и обществена подкрепа 
През 2024 г. дейността на фондация „Ани и Явор: Ключът е любовта“ беше 
подкрепена от широк кръг партньори, доброволци, публични личности и 
съмишленици от различни професионални и обществени сфери. Тяхната подкрепа и 
ангажираност имаха съществен принос за успешната реализация на инициативите 
на фондацията и за достигането им до по-широка обществена аудитория. 

Институционални и организационни партньори 
Фондацията осъществи сътрудничество с представители на държавни и общински 
институции, неправителствени организации и граждански инициативи, сред които: 
Столична община, Дирекция „Култура“ на Столична община, Столичен общински 
съвет, Столична община - район „Илинден“, Държавна агенция „Безопасност на 
движението по пътищата“, Главна дирекция „Национална полиция“, Български 
червен кръст, Инициативен комитет „Заедно срещу безумията по пътищата“, 
фондация „Стефан Стефанов“, Асоциация за квалификация на автомобилистите в 
България, Българска асоциация на пострадали при катастрофи, сдружение „Център 
за учене чрез преживяване“. 

Културни и корпоративни партньори 
В реализацията на събитията и изложбите на фондацията активно участие взеха 
културни пространства и корпоративни партньори, сред които: галерия Vivacom Art 



Hall Oborishte 5, Регионална библиотека „Пейо Яворов“ - Бургас, „Фрейм Дизайн“ 
ЕООД, „Дигитални услуги 3“ ЕООД, Apollowine ЕООД и „Шато Сунгурларе“. 

Публични личности, творци и професионалисти 
Дейността на фондацията през 2024 г. беше подкрепена и от множество публични 
личности, творци и професионалисти от сферите на културата, медиите, 
образованието, психологията и спорта, които се включиха чрез участие в събития и 
обществена ангажираност. Подкрепата и участието им са отразени в официалните 
комуникационни канали на фондацията - страниците във Facebook и Instagram, в 
публикации, свързани с конкретните събития и инициативи. 

Доброволци  
Фондацията изразява своята искрена благодарност към всички доброволци, 
фотографи, видеооператори, участници и водещи на събитията, които със своя 
професионализъм, отдаденост и лична ангажираност допринесоха за успешното 
реализиране и обществената видимост на инициативите през 2024 г. 

 

Основни резултати през 2024 г. 
В резултат на осъществените дейности през първата година от своето съществуване 
фондацията постигна следните основни резултати: 

​​ Изграждане на постоянна Галерия на открито в памет на Анна-Мария 
Малчева и Явор Стоянов - арт пространство за себеизразяване на млади 
творци и реализиране на изложби с каузи; 

​​ Реализиране на културни и благотворителни събития в София и Бургас; 

​​ Ангажиране на общественото внимание по темата за пътната безопасност 
чрез културни, образователни и публични инициативи; 

​​ Стартиране на кампанията „Шофирай със сърце и разум“ като обществена 
кауза; 

​​ Обявяване на конкурс за рисунка „Шофирай със сърце и разум“; 

​​ Активно участие в обществения и институционален диалог по теми, 
свързани с подобряване на пътната безопасност и обучението на новите 
водачи; 

​​ Изграждане на устойчиви партньорства с институции, организации и 
граждански инициативи. 

 

Медийно отразяване 



През 2024 г. създаването на фондацията в памет на Ани и Явор и нейните 
инициативи получиха широко медийно отразяване в национални и регионални 
медии. 

Откриванията на изложбите с творби и в памет на Ани и Явор „Ключът е любовта: 
Светът през очите на Ани и Явор“ и „Ключът е любовта: Отвъд видимото“ в София и 
Бургас, както и откриването на Алеята и галерията на открито „Ани и Явор“ - арт 
пространство за себеизразяване на млади творци и изложби с каузи - бяха отразени 
в телевизионни, радио и онлайн медии. 

Председателят на фондацията взе участие в предаването „Референдум“ по 
Българска национална телевизия по темата „Войната на пътя“, както и в интервюта и 
формати, посветени на пътната безопасност и обществената значимост на мерките 
за превенция. 

Медийното отразяване включваше и участия в радио формати, в това число 
програми на Българско национално радио и  „Дарик кафе“ по Дарик радио на тема 
„Отговорно поведение на пътя“. 

Медийното присъствие допринесе за разширяване на обществения диалог по темите 
за пътната безопасност, превенцията и необходимостта от устойчиви решения в 
интерес на обществото.  

 

Финансова информация - 2024 г. 
През 2024 г. фондация „Ани и Явор: Ключът е любовта“ осъществява своята дейност 
чрез средства от първоначална имуществена вноска, дарения от физически и 
юридически лица и средства, събрани по време на благотворителни събития. 

Приходи: 

​​ Първоначална имуществена вноска: 1000 лв. 

​​ Дарения от благотворителни събития ( общо) : 8381 лв. , както следва: 

◦ Изложба „Ключът е любовта: Отвъд видимото“ Vivacom Art Hall - 
София: 4505,50 лв. 

◦ Откриване на Алея и галерия „Ани и Явор“: 2630 лв. 

◦ Изложба „Ключът е любовта: Отвъд видимото“-  Бургас: 1245,50 лв. 

​​ Частни дарения: 3420 лв.  

​​ Дарения от юридически лица: 1000 лв. 

Общо приходи: 13801 лв. 

Разходи: 

1.Разходи за организиране на събития и изложби - разходи за подготовка и 
провеждане на изложби и благотворителни инициативи, за шатри, за 



транспорт, техническо обслужване на събитията (сцена, озвучаване, маси и 
столове);  

2. Разходи за материали и артикули - арт и канцеларски материали за 
изложби и арт работилници по време на събитията, както и рекламни 
материали с логото на фондацията (тениски, стикери, стикери за автомобил, 
значки, знамена) 

3. Банкови такси.   

4. Административни разходи -  през отчетния период фондацията няма 
разходи за офис, ток, счетоводство, правни услуги, създаване и поддържане 
на сайт и официални комуникационни канали (Facebook, Instagram), както и за 
възнаграждения, тъй като всички услуги през отчетния период са 
предоставени на доброволен принцип. 

Общо разходи: 7430,46 лв. 

Налични средства към 31.12.2024 г.: 6370,54 лв. 

Всички средства, събрани по време на благотворителни събития, са документирани с 
протоколи и внесени по банковата сметка на фондацията. 

Заключение и поглед напред 
През 2024 г. фондация „Ани и Явор: Ключът е любовта“ положи основи на своята 
дейност чрез реализиране на инициативи с ясно изразена обществена насоченост. 
През следващите години фондацията ще продължи да развива своята дейност, като 
разширява обхвата на инициативите си и работи устойчиво в подкрепа на своите 
каузи. 
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